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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Kanalizacje¢ w wykonaniu specjalnym (kanalizacje specjalng) nalezy wykonywac¢ dla kabli

telekomunikacyjnych

A. wprowadzanych na teren stacji elektroenergetycznych wysokiego napiecia.
B. ukladanych pod chodnikiem ulicy lub w niezadrzewionym pasie.

C. swiattowodowych dielektrycznych.

D. ukladanych wewnatrz budynkow.

Zadanie 2.

Jakiego rodzaju studnia jest oznaczona symbolem SK 67?

A. Stacyjna.

B. Szafkowa.
C. Magistralna.
D.

Rozdzielcza.

Zadanie 3.

Pomieszczeniem podziemnym wbudowanym w ciggi kanalizacji kablowej, umozliwiajgcym wcigganie,

montaz 1 konserwacj¢ kabli lub przynajmniej jedno z tych zadan nalezy nazwac

A. studnig kablowa.
B. komorg kablowa.
C. szybem kablowym.
D

kanatem kablowym.

Zadanie 4.
Rury PHDPE do budowy kanalizacji wtornej powinny by¢ koloru

A. zéltego.

B. czarnego.

C. czerwonego.
D.

pomarafnczowego.
Zadanie 5.
Przy przejsciach pod jezdnig bez linii tramwajowej oraz przy kanalizacji ulozonej w miedzytorzu linii
tramwajowej gtebokos¢ utozenia kanalizacji powinna by¢ taka, aby pokrycie nie byto mniejsze

A. iz 0,8 m, a pod torami tramwajowymi — 1,0 m
B. 1niz 0,9 m, a pod torami tramwajowymi — 1,2 m
C. niz 1,0 m, a pod torami tramwajowymi — 1,2 m
D

niz 1,2 m, a pod torami tramwajowymi — 1,5 m
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Zadanie 6.

Dopuszczalne zblizenie kanalizacji kablowej do toru tramwajowego nie powinno by¢ mniejsze

A. od 1,0 m, liczac od najblizszej szyny do skraju kanalizacji kablowe;.
B. od 1,2 m, liczac od najblizszej szyny do skraju kanalizacji kablowe;.
C. od 1,5 m, liczac od najblizszej szyny do skraju kanalizacji kablowe;.
D

od 2,0 m, liczac od najblizszej szyny do skraju kanalizacji kablowe;.

Zadanie 7.

Studnie kablowe powinny by¢ usytuowane

A. przed budynkiem obiektu telekomunikacyjnego.
B. w miejscach odplywu $ciekow.

C. przed wjazdami do bram.

D. pod wylotami rynien.

Zadanie 8.

Dla identyfikacji kabli OTK w studniach kablowych, kanatach i tunelach, na rurach kanalizacji wtornej
lub rurociggu kablowego, nalezy mocowac tabliczki identyfikacyjne z tatwo czytelnym napisem

informujacym o wiascicielu kabla oraz o numerze paszportyzacyjnym linii w kolorze

A. zéhtym.

B. czarnym.

C. niebieskim.

D. czerwonym.
Zadanie 9.
W oznaczeniu telekomunikacyjnego kabla miejscowego XzTKMDXpw, symbol Xz oznacza kabel
w powloce

A. olowianej.

B. polwinitowej jednolite;j.

C. polwinitowe) z zaporg przeciwwilgociows.

D. polietylenowej z zapora przeciwwilgociowa.
Zadanie 10.

Ktéry symbol oznacza kabel telekomunikacyjny miejscowy, dedykowany do transmisji danych takich
jak xDSL i ISDN?

A. XTKMpw

B. XZTKMpwn
C. DXzTKMpw
D. NTKMXFtN
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Zadanie 11

Zapis 2x4 w symbolu XTKMXpwn 2x4x0,5 oznacza kabel
2-parowy.

4-parowy.

2-czworkowy.

0w

4-czworkowy.
Zadanie 12.
Zlacze przedstawione na rysunku, moze by¢ stosowane do zakoficzenia kabli

A. UTP kat.4.

koncentrycznych.

B.
C. swiattowodowych.
D. miedzianych miejscowych.

Zadanie 13.
Przedstawione na rysunku kanaty grzebieniowe stosowane sg w

A. szafach rozdzielczych.

systemach podparapetowych.

B
C. kanatach przeciwpozarowych.
D

listwach elektroinstalacyjnych.

Zadanie 14.

Ktoérg litera oznaczony jest symbol szafki kablowe;j?

bEECE
4 " rnnrn.rn.°
( 4 000—

A. Literga
B. Litera b
C. Litergc
D. Literagd

Zadanie 15.

Ktére urzadzenie ma za zadanie doprowadzi¢ sygnal do postaci takiej, z jaka zostal wystany

z nadajnika?

A. Przelacznik.
B. Regenerator.
C. Wzmacniacz.
D

Konwerter kodu.
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Zadanie 16.
Ktory element telekomunikacyjny przedstawiony jest na zdjeciu?
A. Ziaczki UY-2.

B. Laczowki UB2A.
C. Modut polaczeniowy.
D

Pudetko uszczelniajace.

Zadanie 17.

Urzadzenie na rysunku jest stosowane jako

A. ochronnik przeciwprzepieciowy do sieci przesyhu danych. aw, _
B. ochronnik przeciwprzepieciowy w sieci telefoniczne;j. ~ 5,
C. rozdzielacz sygnatu w sieciach transmisji danych. h

'Il",t
D. rozdzielacz sygnatu w sieci telefoniczne;j. a
Zadanie 18.
Ochronnik abonencki przedstawiony na rysunku mozna zastosowac jako zabezpieczenie dodatkowe od
przepigé i zakldcen
A. kabla koncentrycznego.

B. tylko dla jednej linii telefoniczne;.
C. dokladnie dla dwéch linii telefonicznych.

D. kabla telekomunikacyjnego miejscowego czworkowego.

Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku uktad stosuje si¢ do pomiaru

o [+
g

A. opdznienia propagaciji. = M2
. . . =
thumiennosci skutecznej. @
— @
o

B
C. rezystancji izolacji pary zyl.
D. pojemno$ci miedzy zylami par.

Zadanie 20.

Ile wynosi thumienno$é telekomunikacyjnego toru miedzianego, jezeli poziom sygnatu na wejsciu toru
wynosi 4 dBm, na wyjsciu -16 dBm, a impedancje wejsciowa i wyjsciowa sg sobie rowne?

A.  4dB
B. 12dB
C. 16dB
D. 20dB

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Ktora jednostka okresla bezwzgledny poziom mocy zaklécen, w odniesieniu do punktu o zerowym

poziomie wzglednym?

A. dBu

B. dBm

C. dBmO

D. dBmOp
Zadanie 22.

Miedzy poziomem mocy i poziomem napiecia wystepuje zaleznosc

A. pwm=p.bez wzgledu na wartosc¢ rezystancji.
B. pm <pubez wzgledu na wartos¢ rezystancji.
C. pm=p.dlaR=600 Q.

D. pm=pudlaR=0 Q.

Zadanie 23.
Do lokalizacji defektow i niecigglosci toréw miedzianych nalezy zastosowac

A. laser i miernik mocy optycznej.
miernik poziomu.

B.
C. analizator widma.
D.

reflektometr TDR.
Zadanie 24.
o
Rysunek przedstawia budowe s A
b A
A. diody LED. .E\\\ //:éj': );" "\_Powierzchnia

S g - e
|V'/ /}\E-/’/ / polerowana

B. diody laserowe;j. — LA sz
C. filtru optycznego. il
. . . ! Powierzchni
D. fotodiody lawinowej. = polerowona.
Zadanie 25. [ I
Rysunek przedstawia uktad transoptora O 1 L 25
()
A. ztriakiem. SZ S—
.z fotodioda.
O~ —C

B
C. zfotorezystorem.
D

z fototranzystorem.
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Zadanie 26.

Ktore urzadzenie wytwarza $wiatto spojne, monochromatyczne?

A. Fotodiody PIN.

B. Lasery $wiattowodowe.

C. Fotodiody pétprzewodnikowe.
D

Diody elektroluminescencyjne.

Zadanie 27.
Ile wynosi typowa $rednica rdzenia jednomodowych §wiattowodéw widknistych?
A. 125 um
B. 62,5um
C. 50 pm
D. 9 um
Zadanie 28.

Rysunek przedstawia przekrdj i rozkltad wspoétczynnika zatamania $wiatla swiattowodu

A. planarnego.

B. paskowego.

C. wldknistego, jednomodowego.

D. wléknistego, o profilu skokowym.

Zadanie 29.

Rysunek przedstawia charakterystyke propagacyjng w wiéknie $wiattowodowym

A. skokowym.

B. warstwowym.

C. gradientowym.

D. jednomodowym.
Zadanie 30.

Ktérym symbolem oznaczony jest optotelekomunikacyjny kabel uniwersalny,

bezhalogenowa z tuba Scista, calkowicie dielektryczny?

A. ZW-NOTKSd flex
B. W-NOTKSd flex
C. ZW-NOTKSd

D. W-NOTKSd
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Zadanie 31.
W oznaczeniu optotelekomunikacyjnego kabla ZW-NOTKtcdD symbol tc oznacza

A. tubg centralng.

B. suche uszczelnienie osrodka.

C. kabel catkowicie dielektryczny.

D. wzmocnienie z witékien aramidowych.

Zadanie 32.

System oznaczania kabli optotelekomunikacyjnych polega na kolejnym podaniu odpowiednich liter lub

zestawu liter i cyfr. Obszar odpowiedzialny za rodzaj materiatu powloki zewnetrznej oznaczony jest

A. cyfrg 1
B. cyfra2 L1 l2fafafs| | [ [ | |
C. cyfra3
D. cyfra4
Zadanie 33.

Na rysunkach przedstawiono budowe swiattowodowego ztgcza typu

A. FC ¥ - N
P m“ﬂj S
B. LC v wErine 1= S
22
C. SC ,
D. E2000 -
grubesd gniazdo
panela otwor montazowy przepustowe
; _c,éb_l..ﬂ_ ) 9,4 sze ﬂf--ccs-:
[0 5 | a
5[ 1 = o=
] | < R | =
i -G | ! I
ol L122 o,
Zadanie 34.

Ktore urzadzenie taczy sygnat z kilku $wiattowodéw wejsciowych w jeden wyjSciowy oraz dzieli sygnat
do kilku $wiattowodéw wyjsciowych?
A. Sprzegacz optyczny.
Adapter $wiattowodowy.

B
C. Regenerator §wiattowodowy.
D

Multiplekser §wiattowodowy.
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Zadanie 35.
O jakim wzmocnieniu nalezy wybra¢ wzmacniacz optyczny, jezeli na jego wejscie bedzie podawany

sygnat o mocy 0,4 mW, a na wyjsciu powinien by¢ otrzymywany sygnat o mocy 400 mW?

A. 10000
B 1000
C. 100
D 10
Zadanie 36.

Straty mocy przy przejsciu przez ztacze sa spowodowane btednym ustawieniem rdzeni $wiattowodow

wzgledem ich osi. Jaka nieprawidtowos¢ jest przedstawiona na rysunku? i

A. Ustawienie katowe osi. )
. Przerwa migdzy czotami.

B
C. Przesuniecie poprzeczne osi.
D

Nieréwnos$ci powierzchni widkien.

Zadanie 37.

Z wyijscia nadajnika linii radiowej wychodzi sygnal z poziomem 5 dBm, zysk obu anten (nadawczej
i odbiorczej) wynosi 40 dBi. Poziom sygnatu na wejsciu odbiornika wynosi -88dB. Oblicz ttumienie

wolnej przestrzeni wiedzgc, ze suma strat sygnatu w przewodach i w ztgczach wynosi 5dB.

A. 48 dB
B 53 dB
C. 128dB
D. 138dB
Zadanie 38.

Stosunek mocy wypromieniowanej przez anten¢ Pr do mocy doprowadzonej do anteny Py nalezy

nazwac

A. sprawnoscig energetyczng.
B. zyskiem energetycznym.
C. zyskiem kierunkowym.

D. pasmem pracy.
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Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono zasade¢ dziatania anteny

A. tubowej.
B. izotropowe;j.
C. soczewkowe;.

D. reflektorowe;.
Zadanie 40.
Jezeli zysk anteny wynosi D=SW/W to antena wysyta w kierunku maksymalnego promieniowania

A. 5 razy mniej energii niz antena izotropowa.
B. 5 razy wigcej energii niz antena izotropowa.
C. 5razy mniej energii niz antena waskopasmowa.
D. 5razy wigcej energii niz antena waskopasmowa.
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